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“Έβαλε” τα όρια της συζήτησης στη ΔΙΣ η 
υπουργός Παιδείας; Να “βάλει” τις απαιτήσεις η 
ΔΙΣ
/ Επικαιρότητα

Σήμερα στις 17:00 θα συσκεφθεί η ΔΙΣ και μάλιστα μέσω τηλεδιάσκεψης 
όπως ακριβώς κάνει και το υπουργικό συμβούλιο λόγω των μέτρων, 
στέλνοντας μήνυμα με ένα πολύ καλό παράδειγμα προς μίμηση…

Το ακολουθεί και η ΔΙΣ αυτό το παράδειγμα, πρωτοποριακό θα έλεγα και για τη ΔΙΣ 
που δε μας έχει συνηθίσει σε τέτοιες κινήσεις ως τώρα…αναγκαίο όμως και 
συγχαρητήρια.

Σύμφωνα τώρα με τις συζητήσεις που είχαμε τις προηγούμενες μέρες, ο σκοπός 
αυτής της τηλεδιάσκεψης, δεν θα ήταν άλλος από το να αποτιμήσουν την 
κατάσταση που επικρατεί, να μετρήσουν τις αντιδράσεις αλλά και να 
συμφωνήσουν προφανώς στο ότι πρέπει με κάποιο τρόπο να επιμείνουν, να 
τελούνται οι Ιερές Ακολουθίες έστω κεκλεισμένων των θυρών.
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Αυτό ακούγεται πολύ λογικό διότι όπως ξαναγράψαμε, δεν μπορεί κανείς να 
απαγορεύει στους Ιερείς, να τελούν την Θεία Λειτουργία και το Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας.

Όμως κατά την διάρκεια αυτής της αναμονής, μέχρι να πραγματοποιηθεί η 
σημερινή τηλεδιάσκεψη, υπήρξαν και παρεμβάσεις οι οποίες έδειξαν, ότι κάποιοι 
βάζουν και όρια σε αυτές τις συζητήσεις εμμέσως πλην σαφώς ή σε κάθε 
περίπτωση δείχνουν το δρόμο.

Πρώτα η υπουργός Παιδείας, η οποία δεν ξέρω αν έχει κάποια ουσιαστική επαφή 
με τη ΔΙΣ κι αν τελικά έχει κάνει έστω και μια συνεννόηση για τα όσα ακολουθούν, 
αλλά πάλι φάνηκε να προτρέχει με διάφορες ανακοινώσεις.
Είπε δηλαδή ότι μπορεί να τελεσθούν λειτουργίες, δίνοντας προφανώς 
την πάσα στη ΔΙΣ, να το συζητήσει και να προχωρήσει ίσως και σε ένα 
νέο ακόμη αίτημα και βεβαίως να πραγματοποιηθεί.

Άλλωστε η τακτική φάνηκε να είναι η εξής:
Αρχικά τα κλείνω όλα, έπειτα επιτρέπω τις Ιερές Ακολουθίες σε ζωντανές 
μεταδόσεις σε όποια εκκλησία μπορεί να έχει πρόσβαση σε διαδίκτυο , 
τηλεόραση κλπ
Αργότερα άρω τις ζωντανές μεταδόσεις και επιτρέπω, μόνο τα κανάλια ή 
τα ραδιόφωνα να μεταδίδουν.
Μετά αποκλείω το ίντερνετ που σημειωτέον έχει δυναμώσει πολύ λόγω 
κλειστών Εκκλησιών και δημιουργείται ένας ρατσισμός με τα ΜΜΕ.

Όλο το παραπάνω μήπως ήταν λίγο σχεδιασμένο για να μας κρατήσουν σε αγωνία ;

Και υπογράφονται υπουργικές αποφάσεις….για να ανοιγοκλείνουν τις 
Εκκλησίες, όχι θα ανοίξουν μόνο για ζωντανές συνδέσεις όχι θα κλείσουν 
τελείως, όχι θα ανοίξουν μόνο για τους Ιερείς, όχι μόνο για μεταδόσεις στην 
τηλεόραση….τα χάσαμε κι εμείς δεν προλαβαίνουμε τις κοινές υπουργικές 
αποφάσεις, δεν προλαβαίνουμε τις υπογραφές και τα τουίτερ ….



Εγώ νομίζω και το λέω με σεβασμό απέναντι στη ΔΙΣ ότι δεν πρέπει να 
πτοούνται από τις οριοθετήσεις του κάθε υπουργείου που προσπαθεί τώρα να 
γράψει και αυτό, λίγο ιστορία, εποχές που είναι …
Σε άλλες χώρες οι Ορθόδοξες Εκκλησίες τηρούν τα μέτρα της πολιτείας 
αλλά καθορίζουν εκείνες τον τρόπο λειτουργίας τους.
Σωστά κάνουν και τηρούν τα μέτρα της Πολιτείας και έτσι πρέπει και 
αλίμονο αν δεν το έκαναν…αλλά υπάρχουν τρόποι να λειτουργήσουν και 
το ξέρουν και αν το ζητήσουν θα το έχουν για να μην σταματήσουν προς 
Θεού οι Ιερές Ακολουθίες.

Όμως αυτό που επίσης θα πρέπει να το ζητήσουν και να μην το διαπραγματευτούν 
είναι :
Να υπάρξει σεβασμός από τα ΜΜΕ στον κλήρο ,στην Πίστη του Ορθόδοξου 
Χριστιανού όπως και σε όλες τις Θρησκείες και κυρίως στο Ιερό Μυστήριο της 
Θείας Ευχαριστίας .

Να βγει μια ανακοίνωση σύμφωνα με την οποία να το απαιτούν.
Θα βγει από τη ΔΙΣ; από το υπουργείο ; Ας βγει από όπου να ναι , αλλά να το 
ζητάνε επίσημα στις διοικήσεις των καναλιών, στο ραδιοτηλεοπτικό και στην 
ΕΣΗΕΑ ( όχι άλλος εξευτελισμός στα Ιερά και τα Όσια)
Επίσης να υπάρχει σεβασμός στις Θείες Ακολουθίες όταν τελούνται σε απευθείας 
σύνδεση σε κάποιο κανάλι ή άλλο μέσο.
Δε μπορεί να παρακολουθεί ο λαός τη Θεία Λειτουργία και στα μισά του 
Ευαγγελίου να πετούν πάνω στην ανάγνωση του Ευαγγελίου, διαφημίσεις και να 
παρεμβάλλονται τρέιλερ με εκπομπές γυμναστικής
Αυτά είναι απαράδεκτα πράγματα και τα ζήσαμε.
Ας μην κάνουμε τις Θείες Ακολουθίες σαπουνόπερες…
Δηλαδή ας μπει ένα μέτρο σε όλα αυτά. Είναι τόσο δύσκολο να το κατανοήσει 
κανείς;
Έτσι κι αλλιώς δεν καταφέραμε κάτι άλλο ας κάνουμε αυτό .
Το αυτονόητο.
Ας προστατεύσουμε το θρησκευτικό συναίσθημα, ας σεβαστούμε το Αίμα του 
Χριστού, το οποίο μας αναγέννησε μας βάπτισε και εξαιτίας αυτού υπάρχουμε.



ΥΓ χθες με πόνο ψυχής διάβασα ένα μήνυμα από ενορία των Αθηνών που μου 
έστειλαν, ότι πραγματοποιούσαν τις Ιερές Ακολουθίες στη νοηματική έστω και 
μέσω διαδικτύου. Τώρα όμως λόγω και της τελευταίας απαγόρευσης οι 
συνάνθρωποί μας αυτοί, δε θα μπορούν καν να τις παρακολουθούν αφού ο Ναός 
αυτός δεν έχει κάποιο τηλεοπτικό σταθμό και η  μετάδοση που έκαναν οι ίδιοι 
μέσω ίντερνετ ,στη νοηματική δε θα μπορεί να συνεχιστεί… ΑΠΛΩΣ ΤΟ 
ΚΑΤΑΘΕΤΩ 
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